



7月1日下午，市检察院向马彦忠等12名来自法学、金融、审计、医学等多个领域内的专家学者颁发聘书，聘请他们为该院第二届专家咨询委员会专家委员。图为该院代检察长郭国谦(左)给郑州大学法学院副院长沈开华颁发聘书时的场景。
汪海 李家银 宋文玉 摄

永远为生命的精彩冲锋

——记息县公安局刑警大队副中队长刘俊孚

□本报记者 夏青云 通讯员 邵梦华

刑警是公安战线最辛苦也最具挑战性的岗位。对于刑警来说，“休息”仅仅是个词汇，什么时候休息只是一个问号。然而，在31岁的刘俊孚眼里，刑警的岗位是他此生难以放手的追求，在这里，他可以施展才华，永远为生命的精彩冲锋。

打击犯罪就要冲锋在前

刘俊孚，息县公安局刑警大队副中队长。2013年7月，在发现以曹某为首的团伙线索后，刘俊孚和队里其他民警一起迅速投入到专案侦查中。他们不分昼夜地秘密取证。该团伙组织严密，分工明确。曹某残忍爆发性，在其团伙驻地大门上装有雷管等爆炸物，并扬言警察抓其时便引爆爆炸物和警察同归于尽。7月31日晚11时许，专案组在对该团伙首犯曹某实施抓捕时，曹某掏出随身携带的枪支准备射击抓捕民警，刘俊孚奋不顾身，猛冲上前将曹某所持枪支打掉，

以精湛的擒拿技术将曹某生擒，并当场从曹某身上搜出制式手雷2枚。该案引起了省、市各级领导的高度关注，刘俊孚还主动请缨带队奔赴上海、深圳等地，冒着生命危险，顶着巨大压力，最终将该黑社会团伙的30余名成员一一抓获，将以曹某为首的黑社会团伙涉嫌贩毒、非法拘禁、寻衅滋事、非法持有枪支、非法持有爆炸物等罪名一一查实，使之得到了应有的惩处，当地群众闻之无不拍手称快。事后，当记者问刘俊孚怕不怕？他

笑着说：“我是警察，打击犯罪就要冲锋在前”。

当警察就要保民安

2011年12月19日，息县城关镇一商人杨某的儿子被人绑架，绑匪索要10万元赎金并指定了交易时间和地

点。交易地点为一十字路口，四周为开阔地，无任何遮蔽物可以为蹲守提供掩护。12月29日那天，是绑匪指定的交易时间，但天公不作美，弥漫的大雾使能见度不到10米，为了成功抓获犯罪嫌疑人且保证人质的安全，专案组指挥部决定在交易地点进行蹲守。正值寒冬，室外滴水成冰，刘俊孚主动要求夜晚蹲守。次日凌晨5时许，前来取款的绑匪李某在发现赎金旁有警察蹲守后企图调头逃跑，刘俊孚奋不顾身地跳入水中，飞身将李某擒获。经过现场突审后，彻夜未眠的刘俊孚又奔赴人质所在地，冒着生命危险翻入绑匪所在的院落，打开院门，使人质得以成功解救。当把被绑架的孩子交到其父母手中时，杨某夫妻感激地泣不成声。面对群众的赞誉，刘俊孚只是平静地说：“当警察就要保民安”。

“是刑警，就永远冲锋在路上”这是刘俊孚的心声，更是他走进警队时的铮铮誓言。他凭着扎实苦干的工作作风和过硬的业务技能，赢得了人民群众的一致好评。几年来，刘俊孚先后荣立个人三等功一次，连续两年被评为“河南省优秀人民警察”、“中原卫士”，2014年荣获“息县首届十大杰出青年”称号。

最美的冲锋

□段黎明

“最美的冲锋”，美在危难时刻挺身而出。刘俊孚以身体做盾保护同事、保护群众，生死面前不退缩、千难万险不放弃的“最美冲锋”，凝聚着人民警察的赤子情怀。

“最美的冲锋”，美在为民真心付出。警察是与百姓联系密切的职业，具有执法和服务的双重属性。刘俊孚不畏艰险解救群众，以热情、细致和耐心，融执法者与服务者责任于一身，把群众当成家人、亲人去理解，去关怀。

“正义所在，舍命去做，愈是知其不可而为之，愈是显出人格的伟大”，担当精神就是要迎难而上，在生死关头，刘俊孚挺身而出，用自己的

英勇行为诠释了人民警察的赤胆忠诚。

刘俊孚常说：“逝去的是荣誉，不变的是忠诚，我深爱着刑侦工作，这份工作是我一生的骄傲。”这是他的肺腑之言，更是他内心真实写照。因此不论何时，面对危险、罪犯时，他都会毫不犹豫地冲上去，把挽回损失当成收获，把百姓的认可化为动力，用自己的行动诠释一个刑警打击犯罪、保护人民群众生命财产安全的神圣职责。他的英雄事迹，传递出振奋人心的社会正能量，值得每一位人民警察学习。



市司法局举行演讲比赛

本报讯(记者 段黎明) 7月1日上午，市司法局举行了以“中国梦 劳动美 我与改革创新”为主题的演讲比赛活动。

来自局机关、信阳强制隔离戒毒所、信阳市监狱、市法制宣传教育局、市法律援助中心、信阳大别山公证处的8名选手，结合个人工作实际，分别以《梦想在激情中绽放》、《我的司法行政 我的中国梦》、《警徽下 坚守着那份中国梦》等为题，讲述自己学习的心得体会，讲述立足岗位做贡献的先进事迹，讲述自己生活、工作中发生的与改革创新相关联的感人故事，大

力颂扬司法行政系统干部职工的伟大品格和劳模精神，声情并茂地表达对党的无限忠诚，对祖国的无限热爱，展示了司法行政机关“为民、务实、清廉”的良好形象。经过近2小时的激烈角逐，经评委现场打分，共评出了一等奖1名、二等奖2名、纪念奖5名。

市司法局将此次演讲比赛作为丰富党的群众路线教育实践活动的载体、思想交流的平台，要求全体干部职工在学习中提高，在参与中收获，在感悟中践行，牢固树立司法为民的工作理念，擦亮公正、廉政、爱民的司法行政品牌。

图说新闻



近日，潢川县检察院司法警察大队采取“请进来、走出去”的方式，学习训练各种警务技能。因为该院请来县武警中队的教官现场教授警务手铐的使用技巧。
李蕾 摄

打造“指尖上”的阳光司法

浉河区法院“三微一体”平台开通

本报讯(杨璞)日前，随着浉河区法院“灈法阳光”第一条微博开播，该院的微博、微信、微视“三微一体”平台已经全部开通。市民们轻动指尖在手机上加公众微信号“灈法法院”关注，便可以直接享受便捷的司法服务。

该院的官方微信，由互动服务、司

法公开、法院概况三大板块构成。手机用户关注“灈法阳光”公众号后，只要在手机微信端轻动手指，就可以通过微信与灈河区法院实现互动。该院官方微信以阳光透明的方式，为当事人提供快速便捷服务。互动服务包括诉讼指南、代表委员之家、律师直通车、

记者沙龙、网民心声；司法公开包括法院要闻、案件快报、裁判文书、微博；法院概况包括法院简介、审务公开，在审务公开上有各业务庭及法官详细的电话号码等信息。

该院“三微一体”平台开通后，第一时间发布法院最新动态，发布各种法制宣传信息和各类涉民生案件审理进度、判决结果。

截至目前，该院在新浪网、人民网、新华网、腾讯网的4个官方微博发布信息近4000条，官方微信“灈法阳光”已经发布32条视频，及时更新法院工作动态，回应百姓司法需求。

潮平岸阔催人进

——光山县检察院深化干部人事制度改革纪实

□东超 万胜

“潮平岸阔催人进”。近年来，光山县检察院借助干部人事制度改革的东风，在严格干部选任程序的基础上，切实坚持“能者上、平者让、庸者下”的用人原则，选拔任用了一批优秀的检察干警，充分体现了“干与不干不一样”、“干好干坏不一样”的干部任用原则，激发了广大干警干事创业的劲头和活力。全院干警在院党组的带领下，上下拧成一股绳，心往一处想，劲往一处使，激活了新的动力源泉。

建章立制 风清气正

在人事制度改革之初，光山县检察院制定出台了《光山县人民检察院机构人事制度改革实施方案》和《操

作规范》。在筹备人事制度改革过程中，该院严格按照干部选拔任用程序，安排人事制度改革、机构升格及干部选拔任用的具体事宜。该院一是配备配强领导班子。严格按照党组成员配备及班子配备数，对所缺班子配备，按照党组推荐、民主测评、考察、公开公示等程序，在全院正副科级干部中差额选拔产生。二是严格选拔任用程序，配齐配足中层正职。对照县编办下发的各部门中层正职的职位数，在全院副科级以上干部中择优选拔产生。三是公开选拔任用一批中层副职。四是一般干警实行双向选择。通过以上举措，该院党组进一步统一了思想，提高了认识，严格了程序，为营造风清气正的干部人事制度改革

氛围提供了有力的组织保障。

严格程序 公开选拔

光山县检察院及时召开干部人事制度改革宣传动员会，并在全院干警大会上宣读改革实施方案及操作规范，在内网进行公告，真正做到了广泛宣传，层层发动，为全院干警营造一个良好的改革氛围。在选拔任用干部的问题上，该院一是严格资格审查。鼓励干警踊跃报名参加，对入围的所有干警进行严格的资格审查和民主测评。二是严格笔试程序。试卷是在考试前半天，由院领导亲自命题，专人负责保管。抽调县委政法委、县委组织部人员监考，并进行全程录像。三是严格民主推荐。在竞选职位推荐环节上不搞一刀切，规定干警推

荐和领导推荐对每位竞选干警的评分应有所不同，及时公布推荐结果。四是严格组织考察。由县委派出考察小组，采取个别谈话的形式，对竞选干警从德、能、勤、绩、廉等方面进行全方位考察，并将考察结果通报院党组。五是严格公示程序。考察组在考察结束后，按照规定对竞选干警进行公示，把公开、公正、公平的原则充分体现在这次干部人事制度改革之中。

统筹兼顾 人尽其才

在整个机构人事制度改革的过程中，光山县检察院坚定不移地贯彻执行《党政领导干部选拔任用工作条例》，打破干部队伍中“跑官要官”、“论资排辈、平衡照顾”等思想，坚决杜绝“拉选票”的现象，坚持“一把

加强环境保护 建设美丽信阳

信阳中院设立环境资源审判庭

本报讯(王明强 黄涛)近日，信阳中级人民法院环境资源审判庭揭牌，该审判庭对信阳中院受理的涉及生态资源环境的刑事、民事、行政一、二审案件实行集中统一审理。

该院建立专业性的生态环保审判机构，不但畅通了社会公众维护环保权益的司法渠道，提高了社会公众参与环境保护的自信心、自觉性和主动性，而且还推进该院在环保公益诉讼、建立环境保护司法协调机制等方面积极作为，充分发挥司法保障生态文明建设的能动作用，促进生态环保司法制度的建立和法律制度的完善。

该院设立环境资源审判庭对于我市来说，也很有现实意义。省高院的统计报告显示，2013年我市受理的涉生态资源类案件288件，位列全省第五。淮滨县和罗山县两个法院受理的涉生态资源类案件在全省158个县区中分别位居第六和第七。该院设立环境资源审判庭，可以更有效地依法保障生态信阳、宜居信阳、美丽信阳建设。

商城县公安局举行退赃大会

本报讯(杨培强 鲍翔宇)日前，商城县公安局为展示打击多发性侵财犯罪、依法保障人民群众生命财产安全所取得的成果，在县政府广场举行了退赃暨预防犯罪宣传大会。

退赃大会上，该局集中退还了群众被盗抢骗的摩托车、电瓶车、电脑、手机、烟酒和金银首饰等物品30余件，价值15万余元；展出预防犯罪、严打战果的宣传展板15块，发放宣传传单3000余份，接受群众咨询50余人次。群众代表纷纷发言，对县公安局民警长期以来的辛苦付出表示衷心感谢。

近年来，该局在打防多发性侵财犯罪工作上，一是坚持严打、严防、严管、严控不动摇，打防并举，管控同行；二是坚持武装巡逻、视频监控、合成侦查，构牢防控体系；三是坚持多种渠道宣传预防抢、诈、拐、毒、毒品犯罪知识，增强群众防范意识；四是坚持破案与追赃并重的原则，竭尽全力挽回群众损失。

政法短波

信阳中院官方微信开通

本报讯(黄涛 陈晨)日前，信阳中级人民法院微信公众平台正式开通。微信平台是该院发布法院新闻、工作动态的微通道，也是宣传法制和服务群众的重要窗口。开通微信是该院继开通新浪网、腾讯网、人民网、新华网4个官方微博后，加强新闻宣传的又一举措。用户下载微信软件搜索微信公众号“信阳市中级人民法院”或用手机直接扫描官方二维码即可加关注，进行新闻浏览和互动交流。

商城县检察院学习焦裕禄精神

本报讯(吴泽发 刘东辉)连日来，商城县检察院把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线，贯穿群众路线教育实践活动始终，推进教育实践活动扎实开展。该院要求干警一要学深悟透；二要深查细照；三要笃行实干。

羊山公安分局召开“反暴恐”推进会

本报讯(记者 何海荣)日前，羊山公安分局召开“反暴恐”重点工作推进会，该分局班子成员及各部门负责人参加会议。该分局局长周德明参加会议并讲话。

会议要求，一是对发案率高的地区实施蹲点守候；二是实施奖惩措施；三是加强社会治安防控；四是建立重点人员台账。

市交警支队

牵手青年志愿者共建和谐交通

本报讯(闻峰)近日，市交警支队联合信阳师范学院，组织该院青年志愿者开展交通安全宣传教育活动，形成浓厚的文明交通氛围。

7月2日，信阳师范学院青年志愿者统一着装在市区中山路口集合。上岗前，该支队民警向志愿者们讲解了文明交通劝导的常识和技巧，强调注意自身安全。在该支队民警和协警的带领下，青年志愿者认真配合交警，用规范的指挥手势疏导交通，重点对行人、非机动车随意横穿马路、乱闯红灯、驾驶人系安全带等交通违法行为进行劝阻。

同时，青年志愿者向过往市民发放文明交通宣传资料，耐心细致讲解交通安全知识，解答群众疑问，劝导人们遵守交通安全法律法规，自觉摒弃各类交通违法行为。



信阳市交警支队 团办
负责人:夏青云 责编:段黎明 审核:李海俊 编委:李